市中医院成为浙大四院协作医院 两院开展医教研深度合作 打造 永葆安康 金名片

记者 李梦楚

本报讯 18日上午 ,我市迎来医疗 卫生发展史上又一具有里程碑意义的 大事:市中医院与浙江大学医学院附 属第四医院(简称 浙大四院)合作签 约,该院成了浙大四院协作医院、中国 肺癌防治联盟浙中肺结节诊疗中心永 康分中心和省医师协会浙中肺结节专 家会诊中心永康分中心。今后,两院 将在医教研等方面开展深度合作 ,着 力打造永康医疗卫生新高地。

专家组团义诊 服务永康患者

18日上午,市中医院门诊各科室 都排起了长队,从各镇街区赶来的患 者大多是冲着浙大四院专家团而来

走进妇产科门诊室 ,记者乍一听 到熟悉的永康方言,还以为自己走错 了诊室。一旁的工作人员连忙拉住记 者说:没走错,浙大四院党委书记、生 殖医学及妇产科主任医师徐键在这里 义诊,他是我们永康人。

我多次试管婴儿失败,一直想再 到省级医院看看。听说名医来永义 诊,我赶紧过来了。一患者说,真想 不到,来永义诊的省级专家居然是永 康老乡 真是太巧了。

除了徐键,浙大四院院长、呼吸与 危重症医学科主任医师王凯也是永康 老乡。当日,他携浙大四院心胸外科、

放射科专家将肺结节多学科诊疗联合 门诊 搬 到市中医院 ,为众多慕名前 来求医的患者一一解决难题。

此外,浙大四院普外科、心血管内 科、神经外科、神经内科、泌尿外科、内 分泌科、消化内科、骨科、耳鼻喉科等 科室的专家,为上百患者提供了专业 诊治和优质服务。

我很高兴,能把带着 温度 的 优质医疗服务送到乡亲们身边。徐 键介绍,浙大四院是浙大与义乌共建 的首个异地直属附属医院 ,它虽然年 仅6岁,但拥有众多的一流特色学 科 ,前不久刚在全国三级公立医院综 合考核中获得 A 等级。近两年,浙大 四院通过与浙江大学 一带一路 国 际医学院、浙江大学国际健康医学研 究院 三位一体 共同建设 朝着全国 乃至国际一流医院进军。市中医院 是浙大四院的第一家协作医院,今 后,浙大四院将对市中医院倾囊相 授,进一步满足家乡患者对高端、优 质医疗服务的需求 ,为家乡卫生健康 事业注入新的活力。

两院合作签约 新增 三块牌子

18日上午10时,重头戏 正式开 场。市中医院与浙大四院合作签约, 正式成为浙大四院协作医院,并挂牌 成立了中国肺癌防治联盟浙中肺结节 诊疗中心永康分中心和省医师协会浙 中肺结节专家会诊中心永康分中心。



副市长卢轶对浙大四院专家团的 到来表示感谢,并对市中医院与其合 作签约表示祝贺。她说,市委、市政府 高度重视卫生健康事业发展,近两年 更是大力推动名医工作室建设 ,引进 高端人才,在造福永康百姓的同时也 加强本地人才队伍建设 ,全力打造 永 葆安康 金名片。市中医院与省内一 流的浙大四院合作签约,又是一件惠 及百姓的实事、喜事。她希望市中医 院能以此次合作为契机 ,深化医疗改 革、增进民生福祉,推进我市卫生健康 事业再上新台阶。

成为浙大四院协作医院,让市中 医院又站在了一个新的起点上。市中 医院党委书记吕章春表示,接下来,该 院将在能力、特色、效率上狠下功夫, 坚持把能力建设和患者所需放在首 位 同时发挥中医特色优势 提高医院

效率 ,扎实推进各个学科与浙大四院 深入合作,提升市中医院学科建设水

下一步,浙大四院心血管内科专 家将常驻市中医院,带领团队开展介 入手术,直接参与建设规范的胸痛中 心、心衰中心及心律失常诊疗中心 等。市中医院将开设肺结节多学科诊 疗联合门诊,邀请浙大四院多学科专 家定期坐诊 ,为有需要的患者进行手 术,方便永康患者;泌尿外科、消化内 科、内分泌科、神经内科等科室也将定 期邀请浙大四院专家坐诊。另外,市 中医院还将选派医生到浙大四院神经 外科进修,并推动其他科室与浙大四 院开展 医教研 全方位协同合作,一 方面方便患者就医 ,另一方面积极培 养本地优秀医疗团队和领军人才,惠 及永康广大百姓。

市疾病预防控制中心开学季特别提醒

新冠 同时注意防范诺如病毒

通讯员 杨洁

9月,我市各中小学校陆续开 学 ,同学们又齐聚校园 ,市疾病预防 控制中心特别提醒:此时,除了常规 的 新冠 疫情防控外 我们还应注意 防范诺如病毒。

何为诺如病毒?诺如病毒属杯 状病毒 ,又名诺沃克病毒 ,源于 1968 年在美国俄亥俄州诺沃克的一所学 校引起的一次胃肠炎暴发 ,之后被改 名为诺如病毒。

诺如病毒具有高度传染性和快 速传播能力 感染者的粪便和呕吐物 中可含有大量病毒,通过污染的水

源、食物、物品、日常生活接触等传 播,诺如病毒可通过气溶胶方式传 播。学校人员密集 若处置不当易引 发聚集性和暴发疫情。一般在摄入 病毒后12小时 48小时出现症状, 会出现恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻 等症状,严重时可因腹泻脱水致死。 儿童发病以呕吐为主 ,还会表现出啼 哭无泪或少泪、异常瞌睡或烦躁。成 人则以腹泻为主 粪便为稀水便或水 样便,无黏液脓血。

如何防控诺如病毒感染性腹泻: 1.注意个人卫生 ,养成良好的卫 生习惯 勤洗手 特别是饭前便后一 定要彻底洗手。

2.提倡喝开水,吃瓜果要洗净, 不吃生冷食品和未煮熟煮透的食物, 尤其是贝类等水产品。

3.在诺如病毒高发的季节,体弱 者应避免前往人群密集的公共场所

4.如出现恶心、呕吐、腹泻等症 状,及时就医,居家隔离,不带病上 学。在家休息至症状完全消失72小 时后再返校。



永康四中、花街初中教育共同体举办数学教研活动 互联网+同步课堂 共研共享共成长

通讯员 黄超媛

本报讯 17日下午,永康四中数 学组开展数学教研活动 实现优质教 育资源共享。

董菊萍老师的《图形的轴对称》 课 ,从学生兴趣出发 ,遵循数学来源 于生活,应用于生活的理念,从赏心 悦目的图片入手,感受图案的对称 美,体验对称图形的基本特征,从而 得出轴对称图形的定义。

徐静老师执教的《线段、射线、直 线》课,与花街初中学生互动自然、 恰如其分。徐老师经过精心准备 多 次磨课,在教学中运用多种教学手 段 ,创设了丰富多彩的教学内容 ,设 计了符合学生的认知、成长水平和心 理特征的活动 较好地发挥了学生的 自主性和探究性。

课后 ,两位老师对本堂课内容进 行说课反思。永康四中老师项江伟 和花街初中老师朱莉对两位老师进 行评课,赞赏课中可圈可点的地方, 也提出了恳切的建议。

8月16日,芝英镇二期工业区 金铜路陈蓓蓓的加工厂、华宝路永 康市宏旺包装材料厂与龙山镇古 陇村桥西路应枝玻璃店、永康市胡 竞赛指接木加工厂、古陇村古丰路 永康市亮清纸箱厂、永康市龙山镇

永澄五金加工厂、永康市杰露工贸 有限公司、永康市鑫瑞顺塑料制品 厂未主动报送流动人口信息 ,分别 被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提 示 :根据《浙江省流动人口居住登记 条例》,用人单位在录用或解聘流动 人口员工时 ,应该在三天之内报送 流动人口录用或离职的信息。



人民幼儿园 开展新生家访

通讯员 胡慧萍

本报讯 为更好促进家校共育 ,近 日,人民幼儿园对小班新生开展家访活 动(如下图)。

小朋友平时喜欢吃什么? 会不会 自己拿起小勺子吃饭?你最喜欢什么 玩具?喜欢看什么书?老师们在与幼 儿和家长的交流中熟悉彼此 建立起亲 切感和信任感。

在家访中,各班老师详细询问、记 录幼儿在家表现,了解幼儿的家庭环 境、家长教育方式等,并从幼儿的健康 状况、生活卫生习惯、性格特征、兴趣爱 好等多角度解答家长提出的问题。

这是一次有温度的家访,通过面 对面交流 ,老师向我提供了一些启发 孩子成长的建议,让我体会到应更加 重视与孩子的互动,多多陪伴参与孩 子的成长过程。 孩子入学前的家访 来得及时又温馨,老师们细心询问孩 子的作息、喜好,耐心又有爱心,把孩 子交给她们,我们很放心。众多家长 表示收获满满。

家访结束后 老师们针对每位幼儿 的基本情况和特点,及时梳理总结,完 善家访记录。

